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 الإظعاع -34

 .تحديد ـقػقي اكتؼول الحرارة مـ افشؿس ظز افػضوء الغسض من التجسبة:

 ؿبعي بقسبقل    :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 ؿػ بولخورج مذ ضقء افشؿس ادبوذ. 

  ثقان 6امدوه افشؿس ددة ؿػ مذ. 

  ًافشؿس لأنهو ؿد تتؾػ ظقـقؽ إػتحذير: لا تـظر مبوذة. 

 ضع افؼبعي ظذ رأشؽ بحقٌ يظؾؾ وجفؽ. 

  ثقان 6ؿػ مرتديوً افؼبعي ددة. 

  ثقان  أخرى 6أزل افؼبعي وفؽـ ابؼل مذ كػس افقضع ددة. 

 .يبدو الجؾد ظذ وجفؽ أـثر دؾئًو بدون افؼبعي النتائج:

فشؿس تشع افضقء. الإصعوع هق افعؿؾقي افتل يتؿ مـ خلالهو كؼؾ ا ؟لماذا

افضقء بقاشطي مقجوت تسؿك مقجوت افضقء ادرئل. تسر هذه 

ـقؾقمس مذ  111،111مقؾ مذ افثوكقي ) 425.111ادقجوت افضقئقي بسرظي 

افثوكقي( وتتحرك مذ خطقط مستؼقؿي. ولأن مقجوت افضقء تسر مذ 

حوؾي افؼبعي ؿودرة ظذ شد الأمقاج ظـ وجفؽ. خطقط مستؼقؿي، ـوكً 

اشتغرق الأمر
2

 مؾققن 412مقؾ ) 21دؿقؼي دقجوت افضقء فؾسػر  18

ضوؿي حراريي. وبما أن  إػبؼتؽ، حقٌ تتحقل  إػـقؾقمس( مـ افشؿس 
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ادسوؾي بغ افشؿس والأرض هل ؾراغ ؿريى، لا يؿؽـ فؾضقء أن يـتؼؾ 

فػراغ إلا ظـ ضريؼ الأمقاج، لأكف لا تقجد جسقمات مقجقدة ظز هذا ا

 فـؼؾ حرـتفو.
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 ظلاَ -35

 .ذح ـسقف افشؿس الغسض من التجسبة:

 ظؿؾي معدكقي  :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

  صجرة بعقدة بعقـؽ ادػتقحي إػأؽؾؼ ظغ واحدة واكظر. 

 ابؼ افعؿؾي معدكقي أموم افذراع ادػتقحي أموم ظقـقؽ. 

 بتؼريى افعؿؾي مـ افعغ ادػتقحي حتك تؽقن مبوذة أموم افعغ.  ؿؿ 

كظرًا لأن افعؿؾي تؼسب مـ وجفؽ، ؾننهو تغطل افشجرة ـؾما  النتائج:

 ؿؾ اؿسابهو حتك تصبح ؽر مرئقي.

افعؿؾي ادعدكقي أصغر مـ افشجرة، تمومًو ـما أن افؼؿر أصغر مـ  لماذا؟

افضقء ظـدمو يؽقكون ؿريبغ مـ افشؿس، فؽـ ـلاهمو ؿودر ظذ حجى 

ادراؿى. ظـدمو يؿر افؼؿر بغ افشؿس والأرض، ؾنكف يحجى افضقء تمومًو 

مثؾ افعؿؾي. يسؿك حجى ضقء افشؿس ظذ افؼؿر ـسقف افشؿس. 

يتحرك افؼؿر حقل الأرض مرة واحدة مذ افشفر، وفؽـ لا يحدث ـسقف 

لأرض، ويؿقؾ افشؿس صفريًو. لا يدور مدار افؼؿر حقل خط اشتقاء ا

محقر الأرض، ممو يجعؾ طلال افؼؿر يغقى ظـ شطح الأرض مذ معظؿ 

 الأوؿوت. يحدث ـسقف افشؿس ثلاث مرات أو أؿؾ مذ افسـي.
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 كصوف ًصػر -36

 .: تقضقح ـسقف افشؿس بوشتخدام شوظي صؿسقيالغسض من التجسبة

× بقصي  49ـرتقن )ورق ـرتقن(،  - مسطرة :الأدوات المشتخدمة

 بقصؾي - ذيط لاصؼ - ؿؾؿ رصوص -شؿ(  11× شؿ  11بقصي ) 49

 ؿؾؿ تحديد - شوظي -

 الخطوات

 ارشؿ دائرة مذ وشط محقط ورق افؽرتقن. 

 ضع ظلامي ظذ الحرف N ظذ الحوؾي افداخؾقي فؾدائرة فؾشمال. 

  اضغط ظذ افؼؾؿ افرصوص مـ خلال مرـز افدائرة واشحبف مذ وضع

 .مـطؼي مشؿسي بولخورجضع افسوظي افشؿسقي مذ رأد. 

  ٌاشتخدم افبقصؾي لإيجود افشمال وؿؿ بتدوير ورق افؽرتقن بحق

 يقاجف افشمال.

 ضع ظلامي ظذ مرـز طؾ ؿؾؿ افرصوص ظذ افدائرة واـتى افقؿً ؾقف. 

 ـرر الخطقة افسوبؼي ظدة مرات خلال افققم. 

 اشتخدم افسوظي افشؿسقي دعرؾي افقؿً مـ افققم. 

ؿ بظؾ ظز افدائرة مذ كؼوط مختؾػي خلال افققم. افظؾ يؾؼل افؼؾ النتائج:

 .أـثر ؿتومي مذ افقشط مـف مذ الخورج

ؿؾؿ رصوص افظؾ لأن افضقء مـ افشؿس يسوؾر مذ خط  يمقي لماذا؟
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مستؼقؿ. يحجى ؿؾؿ افرصوص ضقء افشؿس، ممو يشؽؾ طلًا ظذ افقرق. 

خػ بشبف يسؿك الجزء افداــ بسقيداء افظؾ ويسؿك الجزء الخورجل الأ

افظؾ أثـوء ـسقف افشؿس، يحجى افؼؿر ضقء افشؿس فقشؽؾ طلًا ظذ 

الأرض. وبـػس افؽقػقي يتغر طؾ افؼؾؿ افرصوص مذ مقضعف كظرًا لأن 

الأرض تدور ويظفر ضقء افشؿس ظذ افؼؾؿ افرصوص مـ زاويي مختؾػي. 

وهؽذا خلال ـسقف افشؿس، يؼع طؾ افؼؿر، مثؾف مثؾ ؿؾؿ افرصوص، 

 ؼ مختؾػي مـ الأرض، بسبى دوران الأرض.ظذ مـوض

 

 

 الكنر العنض الأرض

 به الظلظ

 ظبه الظل

 الظل

 الظل
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 الإغلاق -37

سقف افؼؿر ظذ دراشي الهوفي افشؿسقي.الغسض من التجسبة:   تقضقح تلثر ـ

 مصبوح مؽتبل - دبقس مستؼقؿ - أبجدييبطوؿي   :الأدوات المشتخدمة

 الخطوات

 .افشؿس مبوذة لأنهو ؿد تؾحؼ افضرر بعققكؽ إػتحذير: لا تـظر 

 دم افدبقس ادستؼقؿ لإنهوء ؾتحي مذ مـتصػ افبطوؿي. اشتخ 

 .أؽؾؼ افػتحي ؿؾقلًا بحقٌ يؿؽـ افرؤيي مـ خلالهو  

 ؿؿ بتشغقؾ ادصبوح. 

 أؽؾؼ ظقـؽ افقؿـك. 

 امسؽ افبطوؿي أموم ظقـؽ افقسرى. 

 ٍاكظر مـ خلال افثؼى مذ ادصبوح ادتقه. 

وح ظـد افـظر يؿؽـ ؿراءة افطبوظي ظذ افسطح الخورجل فؾؿصب النتائج:

 .مـ خلال افثؼى

 تحجى افبطوؿي معظؿ افضقء مـ افؾؿبي، ممو يسؿح فؾطبوظي بوفظفقر. لماذا؟

أثـوء ـسقف افشؿس، يحجى افؼؿر افضقء افسوضع مـ افشؿس، ممو 

يسؿح بدخقل افسطح الخورجل ادتقهٍ الأؿؾ ـثوؾي، أو الهوفي افشؿسقي، 

  فقتؿ دراشتف.
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 اهدواًات -38

 تحديد ترـقبي فقن أصعي افشؿس. جسبة:الغسض من الت

 ورؿي فؾؽتوبي 4  - ؿؾؿ حز جوف صػوف : الأدوات المشتخدمة 

 الخطوات

  ضع افقرؿي ظذ افطووفي بوفؼرب مـ افـوؾذة حتك تستؼبؾ ضقء

 .افشؿس مذ افصبوح

 ضع افؼؾؿ ظذ افقرق بحقٌ يسؼط ضقء افشؿس مبوذة ظؾقف. 

 ظذ افقرق ببطء صديد.  افؼؾؿ ظؽسقوً فؾخؾػ وإػ الأموم ضع 

 .تظفر أفقان افدواموت مذ افظؾ بقاشطي افؼؾؿ النتائج: 

ؽسر افضقء ـييتحؾؾ / ويعؿؾ افبلاشتقؽ افشػوف مثؾ ادـشقر و لماذا؟

أفقاكف ادـػصؾي مـ الأحمر وافزتؼولي والأصػر  إػالأبقض فؾشؿس 

لأفقان، والأخضر والأزرق وافـقع وافبـػسجل. ؿد لا ترى ـؾ مـ هذه ا

وفؽـ يؿؽـؽ تحديد أن هـوك ترتقبًو محددًا فلأفقان يساوح مـ افؾقن 

 الأزرق إػالأحمر 
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 اهبوصوةاهصاعة  -39

 .تقضقح ـقػ يؿؽـ اشتخدام افسوظي ـبقصؾي الغسض من التجسبة:

 -مسطرة -بقصؾي  -دبقس مستؼقؿ  -ورؿي  :الأدوات المشتخدمة

 11× شؿ  11بقصي ) 49× بقصي  49ورق ـرتقن )مؼقى(،  - مؼص

 شوظي حوئط -ؿؾؿ رصوص  - شؿ(

 الخطوات

  شؿ( مـ افقرق 46بقصي ) 5ؿؿ بؼطع دائرة ؿطرهو. 

 اـتى الأرؿوم ظذ دائرة افقرق ـما تظفر ظذ افسوظي. 

 ضع افدائرة افقرؿقي مذ وشط افقرق ادؼقى. 

 ؿؿ بنفصوق افدبقس مستؼقؿ رأشقًو مذ وشط افدائرة افقرؿقي. 

  ادؼقى ظذ افسطح الخورجل مذ ضقء افشؿس ادبوذضع افقرق. 

  أن يؼع طؾ افؼؾؿ مذ افقؿً افصحقح. لا  إػأدر افدائرة افقرؿقي

 .تستخدم افتقؿقً افصقػل

ظذ افسوظي  49يؼع افشمال مذ مـتصػ ادسوؾي بغ افظؾ وافرؿؿ  النتائج:

 .افقرؿقي

 اشتخدم افبقصؾي فؾتحؼؼ مـ دؿي بقصؾي افسوظي ملاحظة:

 شبتؿز ظـدمو تؼق 91مورس و 94هل الأـثر دؿي مذ  البوصمةهذه  لماذا؟
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افشؿس مذ افؼق وتغرب مذ افغرب. مذ هذه افتقاريخ، يؼسب طؾ 

 افدبقس صمالًا مع اؿساب افظفر. مذ أوؿوت أخرى مـ افسـي، تػؼد بقصؾي

 افسوظي افدؿي، وفؽـ يؿؽـ افعثقر ظذ الامدوه افعوم فؾشمال.

 

 

 العنال

 البىصلُ

 دبىط
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 اتًوج -41

 .محوـوة وجقد افؽقاـى مع ادجولات ادغـوضقسقي الغسض من التجسبة:

 برادة الحديد، ـما وجدت مذ أفعوب تمقيف مغـوضقز :الأدوات المشتخدمة

 خقط مجدول - ورؿي - مغـوضقس صغر، مستدير أو ظذ صؽؾ ظؿقد -

 مسطرة - ذيط لاصؼ - مؼص -

 الخطوات

  شؿ( مـ الخقط 46بقصي ) 5ؿص 

 ادغـوضقس بوشتخدام افؼيط افلاصؼ.  إػثبقً الخقط ؿؿ بت 

 ضع ادغـوضقس ظذ افطووفي وؿؿ بتغطقتف بقرؿي. 

 اكؼ ضبؼي رؿقؼي مـ برادة الحديد ؾقق افقرق. 

 اشحى الخقط ببطء فتحريؽ ادغـوضقس تحً افقرؿي. 

تشؽؾ برادة الحديد كؿطًو ظذ افقرق ؾقق ادغـوضقس. مع تحرك  النتائج:

  .س، تتحرك برادة الحديدادغـوضق

يقجد حؼؾ ؿقة حقل جمقع ادغـوضقسوت افتل يؿؽـفو كؼؾ ادقاد  لماذا؟

ادغـوضقسقي مثؾ برادة الحديد. ظـدمو يتحرك ادغـوضقس، يتؿ كؼؾ برادة 

الحديد بقاشطي حؼؾ افؼقة ادغـوضقسقي هذا. تحتقي الأرض ظذ حؼؾ ؿقة 

فبقصؾي. تحرف الأرض أي مغـوضقسقي يتغؾى ظذ إبرة الحديد مذ ا

جسقمات مشعي مذ مسورهو بسبى حؼؾ افؼقة ادغـوضقسقي. هذه الجزيئوت 
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ادـبعثي مـ افتقهجوت افشؿسقي. إن اكشؼوق هذه الجسقمات بقاشطي 

فؽقاـى ـقاـى أخرى أثـوء تحرـفو حقل افشؿس هق دفقؾ ظذ أن تؾؽ ا

 .لهو أيضًو حؼقل مغـوضقسقي

 

 
 

 

 الىرم
 مغياطًض دائرٍ

 برادَ الحديد
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 اهصراب -41

تحديد شبى رؤيي صقرة افشؿس ؿبؾ ذوق  التجسبة: الغسض من

 .افشؿس وبعد ؽروب افشؿس

صؾصول  - وظوء صغر يؿؽـؽ رؤيتف مـ خلافف : ات المشتخدمةوالأد 

 مسوظد  - موء - ظؿؾي معدكقي - فؾتشؽقؾ

 الخطوات

  .اضغط ظذ ـرة افصؾصول حجؿ حبي الجقز مذ مرـز افقظوء افصغرة 

  وشط ـرة افصؾصولثبً افعؿؾي ادعدكقي مذ. 

 ضع افقظوء بوفؼرب مـ حوؾي افطووفي. 

 ؿػ بوفؼرب مـ افطووفي بحقٌ يؿؽـؽ رؤيي افعؿؾي بوفؽومؾ. 

  افقراء حتك تصبح افعؿؾي بوفؽود بعقدة ظـ الأكظور إػتحرك ببطء. 

 اضؾى مـ مسوظدك مؾء افقظوء بودوء. 

 .افقظوء تظفر افعؿؾي ادعدكقي ويبدو أنهو مذ وضع مختؾػ مذالنتائج: 

 افضقء مـ افعؿؾي يتغر امدوهف حقٌ يسك ادوء ويدخؾ الهقاء. هذا يجعؾ لماذا؟

افعؿؾي تبدو مذ مؽون مختؾػ. يسؿك هذا افتغقر مذ امدوه افضقء الاكؽسور. إن 

 طفقر إػافضقء بطريؼي مموثؾي، ممو يمدي يػتً / يحؾؾ الجقي فلأرض  افغلاف

ػعؾقي ؾقق الأؾؼ. وتظؾ صقرة صقرة افشؿس ؿبؾ أن تؼق افشؿس اف

 افشؿس ؿوئؿي أيضًو بعد تحرك افشؿس تحً الأؾؼ ظـد ؽروب افشؿس.
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 المباظر -42

تحديد شبى وجقد الأؿطوب ادتجؿدة ظذ ـقـى  الغسض من التجسبة:

 .ادريخ والأرض ظذ حد شقاء

 - مؼقوس حرارة 9 -ورؿتغ مـ افقرق ادؼقى : الأدوات المشتخدمة

 الخطقات - ذيط لاصؼ - ـتوبون

 ظذ ـؾ جوكى مـ جقاكى  الأشقد ؿؿ بؾصؼ ضرؾوً واحدًا مـ ورؿي

 .افؽتوب

 أدر افؽتوب بحقٌ تتؾؼك ورؿي واحدة أصعي افشؿس ادبوذة. 

 ضع مقزان الحرارة ؾقق ـؾ ورؿي شقداء. 

  دؿوئؼ.  41ؿؿ بؼراءة درجي الحرارة ظذ مؼقود الحرارة بعد مرور 

 .س الحرارة افتل تقاجف افشؿس لهو درجي حرارة أظذإن مؼقو النتائج:

يتؾؼك افقرق الأشقد افذي يقاجف افشؿس ادزيد مـ أصعي افشؿس  لماذا؟

أـثر مـ افقرؿي ادقجقدة ظذ الجوكى الآخر مـ افؽتوب. ادـوضؼ افتل 

تتؾؼك أصعي مبوذة مـ افشؿس أـثر شخقكي. يتؾؼك خط اشتقاء الأرض 

الأرض، فديف مـوضؼ ؿطبقي أـثر برودة. يؿقؾ ـؾ مـ  حقالي. ادريخ، مثؾ

هذه افؽقاـى ؿؾقلًا، ممو يتسبى مذ حصقل ادرـز ظذ مزيد مـ الأصعي 

 افشؿسقي مبوذة مـ افؼطبغ
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نتاب الفلو 

 للأطفال

 أظعُ مائلُ

 أظعُ مباظرَ
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 اهلاًيرا اهعٌصية -43

 تحديد حجؿ افشؿس. الغسض من التجسبة:

ذيط  - ظصو يورديي )ظصو مسيي( - ورؿي  :الأدوات المشتخدمة 

 دبقس مستؼقؿ  - أبجدييبطوؿي  - ؿؾؿ رصوص - لاصؼ

 الخطوات

 ارشؿ خطون متقازيغ ظذ افقرؿي حقالي كػس شؿؽ ؿؾؿ افرصوص. 

  .ؿؿ بصـع ؾتحي مذ مرـز بطوؿي الأبجديي بقاشطي افدبقس ادستؼقؿ 

 افـفويي  إػحوؾي واحدة مـ افبطوؿي واشحى الحوؾي ادطؾقبي  أملأ

 افصػراء فؾؿعقور. 

 فقرؿي ظـد افعلامي امسؽ ا
2

 مؾؾ( 942بقصي ) 18

 ؿػ حتك يسؼط طؾ افبطوؿي ظذ افقرق. 

 اكظر بعـويي ظذ افقرق وحدد دائرة افضقء افصغرة. 

  ًافشؿس لأنهو ؿد تتؾػ ظقـقؽ إػتحذير: لا تـظر مبوذة. 

 مذ افقرؿي حرك افقرؿي بحقٌ تملأ دائرة افضقء ادسوؾي بغ افسطقر. 

 .صقرة افشؿس بغ الخطقط ادتقازيي ظذ افقرق تتناسب النتائج:

ضعػ  412افقرق هل  إػادسوؾي مـ افػتحي ادقجقدة مذ افبطوؿي  لماذا؟

ظرض )افؼطر( مـ دائرة افضقء ظذ افقرؿي. بؼسؿي ادسوؾي مـ افثؼى مذ 

 .شقـتٍ ؿطر افدائرة 412افقرؿي ظذ  إػ بطوؿي
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 = افؼطر 412+ ادسوؾي   

  
2

 = شؿؽ ؿؾؿ افرصوص 412بقصي +  18

 . مؿ 9=  412مؿ +  918  

 تسووي افشؿس إػ الأرض مـ ادسوؾي

 افػؾؽققن حدد. افشؿس ؿطر مرة 412

 بـحق افشؿس إػ الأرض مـ ادسوؾي

(. ـؿ 150,000.000) مقؾ 93,750.000

 412 ظذ ؿسافش إػ ادسوؾي بؼسؿي

  :افشؿس ؿطر شقعطل

 افؼطر=  412+ ادسوؾي 

 25.112=  412مقؾ. +  21.761.111 

 ـقؾقمس( 137,614.4مقؾ. )
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 اُعداَ اهرؤية هوٌِط الأصوي  -44

 .تحديد ـقػ يمثر افغلاف الجقي ظذ صؽؾ افشؿسالغسض من التجسبة: 

 ظدشي مؽزة -ورؿي  - ؿؾؿ رصوص :الأدوات المشتخدمة 

 الخطوات

 شؿ( ؿطر. 9.6بقصي ) 4مذ وشط افقرؿي، ارشؿ دائرة حقالي 

 .اكظر مـ خلال افعدشي ادؽزة مذ افدائرة

 حرك افعدشي ذهوبًو وإيوبًو أثـوء ظرض افدائرة. 

 يتشقه صؽؾ افدائرة. النتائج:

مختؾػي. مع مرور افضقء مـ  شؿؽمذ افعدشي ادؽزة فف  الزجاج لماذا؟ 

الامدوهوت. هذا افتغقر مذ امدوه افضقء يسؿك خلال افعدشي، ؾنكف يغر 

الاكؽسور. ـؾما ـزت افعدشي، ـؾما اكؽسر افضقء. افسراب )صقرة ؽر 

 حؼقؼقي( يُرى بسبى اكؽسور افضقء. يظفر ادـظر افسطحل افظوهر فؾشؿس

اكؽسور افضقء. الأصعي  إػظـد افغسؼ، ظـدمو يؽقن بوفؼرب مـ الأؾؼ، 

الأؾؼ، وهـوك تـتؼؾ ظز  إػس هل أؿرب مـ الحوؾي افسػؾقي فؾشؿ

افغلاف الجقي فلأرض أـثر مـ الأصعي مـ الحوؾي افعؾقو فؾشؿس. تـحـل 

هذه الأصعي كحق الأرض أثـوء مرورهو ظز الجزء الأـثر شؿؽو مـ 

افغلاف الجقي. افغلاف الجقي، مثؾ افعدشي ادؽزة، يغر امدوه افضقء 

 .رؤيي افصقرة افذي يؿر ظزه، وبوفتولي لا يؿؽـ
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افشؿس ظـد تلـقد هذه  إػتحذير: احرص ظذ ظدم افـظر مبوذةً 

 افتجربي. حقٌ وضع افشؿس يؿؽـ أن يحرق صبؽقي افعغ الحسوشي.
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 الاحتباط -45

 .تحديد ـقػقي حمويي الأرض مـ افريوح افشؿسقي الغسض من التجسبة:

ظؿقد  - ورؿتغ - مصوصي فؾؼب )صوفقؿق(  :الأدوات المشتخدمة

 برادة حديد، ـما وجدت مذ أفعوب تمقيف مغـوضقز - مغـوضقز

 الخطوات

 ؿؿ بتغطقي ادغـوضقس بقرؿي واحدة. 

 .ؿؿ بطل افقرؿي افثوكقي وؿؿ برش برادة الحديد ظذ افقرق ادطقي 

  شؿ( مـ ادغـوضقس 46بقصي ) 5ضع افقرق ظذ بعد حقالي. 

 ؿؿ بوفـػخ مـ خلال ادصوصي. 

 برادة الحديد مذ افقرق ادطقي. يتؿ تقجقف  إػر الهقاء ؿؿ بتقجقف تقو

 .تقور مـ برادة الحديد كحق ادغـوضقس

 .الحديد بوفقرؿي ظذ صؽؾ ادغـوضقس الأشود برادةتؾتصؼ  النتائج:

. يحقط بودغـوضقس مجول مـ افؼقة ادغـوضقسقي افتل مدذب برادة الحديد؟ لماذا

ط بهو. وتسؿك ادـطؼي ادتلثرة فدى الأرض حؼؾ ؿقة مغـوضقسقي يحق

بولحؼؾ ادغـطقز افغلاف ادغـوضقز. يـحرف افغلاف ادغـطقز ويحك 

الجسقمات ادشحقكي مـ افشؿس، بؼدر مو جذب ادغـوضقس ادقجقد تحً 

افقرؿي برادة الحديد. تلتي الجسقمات ادشحقكي مـ افشؿس كتقجي 

. تسؿك هذه الجزيئوت فؾتقهجوت افشؿسقي وافبؼع )افؽُؾػ( افشؿسقي
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 إػ 4مدار الأرض بسرظي تصؾ مـ  إػادتحرـي افريوح افشؿسقي وتصؾ 

 مؾققن ـؿ فؽؾ شوظي(.  1.9 إػ 4.5مؾققن مقؾ فؽؾ شوظي )مـ  9

يؿؽـ أن يؽقن رواد افػضوء مذ افػضوء مذ خطر مـ جسقمات افتقهٍ 

افغلاف  افشؿز لأن جسقمات افطوؿي افعوفقي تضر الأكسجي الحقي. بدون

ادغـوضقز فلأرض، ؾنن افؽوئـوت الحقي ظذ الأرض شتؽقن مذ خطر مـ 

 الجسقمات ادشحقكي.
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 ًصار اهصٌاء -46

 .تقضقح ادسور افظوهر فؾشؿس ظز افسماء الغسض من التجسبة:

 9) ـرة 9وظوء زجوجل مستدير،  - ؿؾؿ رصوص :الأدوات المشتخدمة

 ؾيبقص - ؿؾؿ تحديد - ورؿي بقضوء -فس( 

 الخطوات

 ضع ظلامي X مذ وشط افقرؿي. 

 ضع افقرق مذ الخورج مذ ضقء افشؿس ادبوذ. 

 أدر افقظوء رأشًو ظذ ظؼى ظذ افقرق مع وجقد X  مذ مـتصػ

 .افقظوء

  ادس افؼبي افزجوجقي مع ضرف افؼؾؿ بحقٌ يؼع طؾ ؿؾؿ رصوص

 .X  ظذ ظلامي

 س ضرف بوشتخدام ؿؾؿ افتحديد، ضع كؼطي ظذ افزجوج حقٌ يؾؿ

 .افؼؾؿ افزجوج

 اشتؿر مذ ظؿؾ ظلاموت ـؾ شوظي ضقال افققم. 

 اشتخدم بقصؾي فتحديد امدوه حرـي افشؿس. 

 يتؿ وضع ظلامي ظذ مسور مـحـل يبدأ مـ افسماء افؼؿقي ويـتفل النتائج:

 .مذ افسماء افغربقي ظذ افزجوج ـما يبدو أن افشؿس تتحرك ظز افسماء

افغرب، بؾ الأرض تتجف كحق  إػافؼق لا تتحرك مـ  الشمص لماذا؟
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شوظي، ممو يعطل افقهؿ بلن افشؿس  91افؼق. تدور الأرض مرة ـؾ 

أظذ كؼطي مذ افسماء ظـد افظفرة، ثؿ تبدأ  إػتؼق مذ افؼق، تصؾ 

بوفغرق مذ افسماء افغربقي. ودو ـوكً الأرض موئؾي، ؾنن افشؿس ترتػع 

ل أصفر افربقع والخريػ. مذ بوفػعؾ ذؿو وتغرب مذ افغرب ؾؼط خلا

أصفر افشتوء، تؼق افشؿس مذ الجـقب افؼؿل وتغرب مذ الجـقب 

افغربي. مذ أصفر افصقػ، تؼق افشؿس مذ افشمال افؼؿل وتغرب مذ 

 افشمال افغربي.

 

 العنض

 زجاجٌ وعاء الىرقـُ البىصلُ


